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\/ 1 Questions de cours
Attention, bien répondre & ces questions nécessite une bonne compréhension du cours Mobilité.
1. (Cihter au moins trois systémes pair-a-pair qui ne sont pas liés aux échanges de vidéos et/ou
e mus1que,, plus ou moins piratées. Pour chacune de ces applications expliquer pourquoi la
structure d'un systéme pair-a-pair est indispensable.
2. Quelle§ di‘fférences et points communs y-a-t-il entre programmation parallele et programma-
tion distribuée ? Quelles sont les difficultés liées a ces deux types de programmation, on

distinguera éventuellement les réponses?
Pourquoi dans le modele de machine paralltle PRAM doit-on calculer le temps de calcul et

le travail d’un algorithme donné.
Citer plusieurs applications de la notion de parcours Eulérien d’un graphe vues dans le cadre

de ce cours.

V 2 Digicodes

propriétaires ne connaissant rien aux codes choisissent en général des codes

Les assemblées de co
r le clavier).

continus (i.e., chaque lettre est adjacente & la suivante su
s chiffres de 0 &2 9 et

Par exemple on prendra un chemin de 4 lettres sur le clavier standard avec le
les lettres A,B, C.
ontinus que de codes généraux. (Piste: Pour cela

1. Montrer qu’il a beaucoup moins de code ¢
e de codes continus possibles).

on pourra donner une estimation du nombr
qui permet d’essayer tous les codes continus.

2. Ecrire un algorithme optimal
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3 Modele PRAM
1. Ecrire un algorithme paralléle sur le modéle PRAM qui calcule un arbre recouvrant de poids

minimal dans un graphe donné.
Evaluer les nombres de processeurs requis en fonction de n,m, les nombres de sommets et

d’arétes du graphe ainsi que le temps de calcul et le travail.

2. Comment réaliser un algorithme autostable de gestion d’un privilege (acces & une imprimante
par exemple) sur un ensemble de n processeurs PRAM ?

4 Réseaux de processeurs

On considére un réseau connexe G de processeurs synchrones.

1. Ecrire un algorithme de calcul d’un arbre recouvrant.
2. En déduire un algorithme d’élection de leader.

3. Comment rendre ces deux algorithmes autostables?

5 Graphes de Cayley

On considére un graphe de Cayley : par exemple Z/pZ avec p premier, muni des générateurs +_1

et +_3.

1. Calculer le diamétre de ce graphe.
2. Combien de générateurs faut-il utiliser pour obtenir graphe ayant un diametre en O(log(n))?

3. * Peut-on en ajoutant un lien long aléatoire en chaque noeud obtenir un graphe sur lequel
l’algorithme de routage glouton serait en O(log(n)) en moyenne?

4. Préciser comment utiliser un graphe de Cayley pour construire un systéme pair-a-pair de
stockage de données. Définir la fonction de hachage choisie ainsi que le mode de gestion des

pairs et des fichiers.

6 Pair-a-Pair
1. L'usage d'un systéme pair-a-pair (Darkweb, partage de données piratées, moteur de recherche
distribué . ..) doit influencer le choix du réseau d’overlay du systéme pair-a-pair.
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iffusion soit tres rapide, la

Préci ;
éciser les choix possibles si I'on veut un réseau dans lequel lad
prendre les exemples de la

plus si .
siire ou encore la moins tragable possible. On pourra aussi re

Premigre question.
lantes. Comment

umis 4 des attaques malveil
es? Faire une

2. U ,
n réseau Pair-a-Pair pourrait lui aussi étre so
pour prévenir de telles attaqu

ies déte'cter et comment définir une stratégie
ypologie des attaques possibles.

7 Start-ups

Soyez inventifs dans cet exercice!.

e du genre FastNounou qui permet

1. Décrire une application de partage de service (exempl
). Décrivez la structure informatique

] .
d’obtenir une garde d’enfant rapidement en cas d’'urgence
de votre future application et son modéle économique.

mande de concevoir un gystéme de

2. Vous venez d’étre embauché par Amazon et I'on vous de
"cloud” .

transport de données trés efficace pour des données gigantesques qui sont dans le’

Qu’allez-vous proposer ?
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